
Izveštaj o poslovanju Gradske biblioteke 
u Subotici u 2012. godini

I UVOD

Gradska biblioteka je tokom 2012. godine nastavila da ulaže napore u 
razvijanje bibliotečko informacione  delatnosti, te da radi na modernizaciji 
rada biblioteke.

Gradska biblioteka je delovala u skladu sa predviđenim planom i 
programom. Na dečjem i na pozajmnom odeljenju se prešlo na 
automatizovanu pozajmicu.

Ni 2012. godine nije saniran krov koji prokišnjava iz tehničkih 
razloga (zimsko vreme). Nabavka novih knjiga i dalje nije po propisanim 
bibliotečkim standardima.

II KADROVSKA STRUKTURA

U Gradskoj biblioteci je na kraju 2012 godine ukupno 48 zaposlenih 
od kojih je 15 bibliotekara (sa visokom stručnom spremom, od kojih je12 sa 
stručnim ispitom i 3 bez stručnog ispita), 1 samostalni  viši knjižničar, 2 viša 
knjižničara (sa višom stručnom spremom), 14 knjižničara (sa srednjom 
stručnom spremom). Pored osnovne delatnosti u Gradskoj biblioteci 
zaposleni su upravnik, pomoćnik upravnika, sekretar, administrativni radnik, 
šef računovodstva, blagajnik, 1 urednik-lektor kome miruje radni staž, 
programer, 2 knjigovezca, 4 spremačice i 2 portira. U odnosu na prethodni 
period broj zaposlenih je smanjen.



III DELATNOST

Pozajmljivanje biblibotečke građe i pružanje informacija 

Rad sa korisnicima odvijao se na odeljenjima centralne zgrade Gradske 
biblioteke (pozajmno, dečje, naučno, zavičajno odeljenje) i po ograncima 
(od 12 ogranaka redovno rade ogranak Aleksandrovo, Bajmok, Čantavir, , 
Novi Žednik, Palić, Stari Žednik, Tavankut, Višnjevac). U ogranku Mala 
Bosna ne funkcioniše biblioteka, a ogranci u Bačkim vinogradima i 
Hajdukovu vrše usluge pozajmljivanja knjiga po potrebi, ogranak Kelebija 
se preselio u Osnovnu školu “Sečenji” i unutar škole školski bibliotekar vrši 
pozajmicu fonda.

Korisnicima je dato na korišćenje 77960 monografskih publikacija i 
40588 brojeva periodičnih publikacija. 

Nabavka knjiga i časopisa

Tokom 2012. kupljeno je ukupno 2126 knjiga, od toga na srpskom 
jeziku 1448, na mađarskom 554, na hrvatskom 124 knjiga. Putem poklona je 
knjižni fond postao bogatiji za 3617 knjiga, od toga 2127 na srpskom jeziku, 
444 na mađarskom jeziku, 1046 na hrvatskom jeziku.
 Za kupovinu je utrošeno iz sredstava grada 928.100,00 dinara. 
Vrednost prinovljenih knjiga iz otkupa Ministarstva za kulturu RS je  
iznosio716.437,61dinara. Od Pokrajinskog sekretarijata za kulturu je 
dobijeno za kupovinu knjiga42.900,00 din transferom preko gradskog 
budžeta. Iz sopstvenih sredstava je za kupovinu knjiga utrošeno                      
206.300,61 dinara . Biblioteka je dobila na poklon knjige u iznosu od 
262.551,70 din (iz programa “Marai”, Mađarska; od Grada Subotice, u 
iznosu od 95.410,00 din kao kompenzacija sa izdavačima za izlaganje na 
Sajmu knjiga na Trgu); od Nacionalne sveučilišne knjižnice u Zagrebu u 
iznosu 84.450,00 din). Ukupna vrednost prinovljenih knjiga je 
2.156.013.92 din.

S obzirom da je prema preporukama Narodne biblioteke Srbije iznos 
koji bi trebalo da se za nabavku knjiga utroši 7.875,000 din. može se 



ustanoviti iz gore navedenih da biblioteka ni uz posebne napore nije dostigla 
polovinu sume od preporučene. 

Od časopisa i novina nabavljeno je 45 naslova časopisa na srpskom i 
hrvatskom jeziku, 16 naslova časopisa na mađarskom jeziku. Od listova je 
nabavljeno 22 naslova na srpskom i na hrvatskom i 10 naslova na 
mađarskom jeziku, dok je od dečjih časopisa i novina kupljeno 3 naslova na 
srpskom i hrvatskom jeziku  i 6 naslova na mađarskom jeziku. Ukupno je 
nabavljeno 105 naslova periodike. U nabavci periodičnih publikacija 
biblioteka je premašila standard od 40 naslova .

Broj članstva

Biblioteka je u 2012. godini stekla 4246 upisanih članova, od toga 
2445 je upisano u centralnoj biblioteci, 1801 je upisano u bibliotekama u 8 
ogranaka koje su radili kontinuirano, dok u 2 ogranaka (u Hajdukovu, 
Bačkim vinogradima) biblioteka radila po potrebi čitalaca. U ogranku Mala 
Bosna I dalje pauzira rad, a u ogranku Kelebija fond je privremeno preuzela 
školska biblioteka i vrši njenu pozajmicu.

Rad na obradi publikacija

Popunjavanje baza podataka u COBISS-u je povećano na 51700   
zapisa što znači 2012. godine prirast od 5700 zapisa.

U skladu sa predviđenim planom i programom rada Gradske biblioteke  
aktivnosti su usmerena na
a) povećanje broja čitalaca
b) povećanje broja kupljenih i prinovljenih knjiga
c) aktivnosti na radu u COBISS-u
d) digitalizaciji i informatičkom iskoraku Gradske biblioteke
Uprkos svim naporima broj čitalaca nije povećan, što se vidi iz prikazanih 
grafikona. 
                      Nabavka novih publikacija je opala u odnosu na broj 
nabavljenih publikacija od 2011. godine, a srazmerno je smanjen broj 



kupljenih knjiga u odnosu na broj poklon knjiga što nije povoljno kada se 
uzimaju u obzir standardi.
              Biblioteka je pomoću Ministarstva za kulturu nabavila za potrebe 
ogranaka 4 kompjutera. I dalje treba raditi na opremanju ovih biblioteka.
             Rad na digitalizaciji teče kontinuirano zahvaljujući skeneru velikog 
kapaciteta koji je Mađarsko nacionalno veće ustupilo biblioteci i pristupilo 
se daljoj obradi bibliotečke građe (skeniranje). Završeno je skeniranje 
novina Bácsmegyei Napló, odnosno Napló, Bácskai Hírlap, Igaz Szó, 
Bácsország, Munkánk, Bácskai Friss Újság, Bácskai Újság, Subotičke 
novine i drugih. Skenirano je i obrađeno oko 17000 stranica periodike.

IV   AKTIVNOSTI   

Programi 

Programi  u  organizaciji  Biblioteke, koje  su  se  održavale  u  centralnoj 
zagradi i na ograncima:
Broj programa: 118
Od toga 97 programa u centralnoj zgradi
              21 programa na ograncima

Ukupnan broj posetilaca: 5796

Grupne posete i radionice na dečjem odeljenju:
Broj programa: 189.
Broj posetilaca: 6090

Programi u Američkom kutku:
Broj programa: 227
Ukupan broj posetilaca: 4032

Održani programi u gore navedenom periodu u Gradskoj biblioteci:
Ukupan broj programa: 534
Ukupan broj posetilaca: 15918




